Lista 9 - MAT-211 - MAT-216 - 2022

(I) Calcule /y2d:c + (2 + 2 + y)dy, sendo v a fronteira do retangulo [0, 3] x [—1, 1], orientada
ol

no sentido anti-horario.

(II) Calcule /(y3 + 22)dx + (3y — 2%)dy, sendo 7 a elipse 2? + 4y?> = 4, percorrida no sentido
2!

horario.
(III) Seja ﬁ(:c,y) = P(a:,y);—i— Q(a:,y)f um campo de classe C' definido num dominio
0 oP
D = IR? — {P}, conforme a figura, e suponhamos que 862 =30 em D. Considere R a
T Y

regiao limitada pelas curvas 7, e 79, ambas no sentido anti horario (ainda conforme a figura).
Prove que / P(z,y)dx + Q(z,y)dy = / P(z,y)dx + Q(x,y)dy.

71 72

(IV) Seja F(z,y) = P(z,y)i + Q(z,y)j um campo de classe C' definido num dominio

P
D =1R?* — {A}, As, A3}, conforme a figura, com oQ a— em D.

%:ay

Suponhamos que / P(z,y)dx + Q(z,y)dy = 12, / P(z,y)dx + Q(z,y)dy = 10
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e / P(z,y)dx + Q(z,y)dy = 9. Calcule / P(z,y)dx + Q(z,y)dy e determine uma curva A
3 gl

tal que / P(z,y)dx + Q(z,y)dy = 1.
A



(VIII)

(IX)

Considere o campo F(z,y) = (22 + y? + 2x)e® — cosz)i + 2ye”].

(i) Prove que F é conservativo em IR?.

(ii) Calcule o trabalho realizado pela forga F para mover uma particula ao longo do caminho
V() = (tgt, cost), te [0, 7.

Calcule / 728ydr + 27dy, sendo y(t) = (t,e”"1), =1 <t < 1.
Y

,sendo v a curva y = 22 — 1, =1 < x < 2, percorrida do ponto (-1,0)

Calcule / wde + ydy
v X2+ y?
para o ponto (2,3).

Calcule / 2xye” dz + (6y° + € )dy sobre a curva y(t) = (12 — t, cos(wt2)), 0 < ¢ < 1.
¥

Prove que o campo F (z,y) = (coswcosy — y, —senxseny — x) é conservativo em IR? e calcule
/ﬁ.dﬁ sendo y(t) = (¢3,1%), -1 <t < 1.
v

Calcule /(gf + senz?)dx + (v + 1)dy, sendo a curva v definida por x = /T — y2, do ponto
v
(0. — 1) ao ponto (0, 1).



